

Главной темой для обсуждений на проходившей вчера и сегодня в Гааге годовой конференции Европейского совета по международным отношениям – одного из наиболее престижных форумов Европы – стал, как и ожидалось, британский референдум о членстве в Европейском Союзе.

Президент Тоомас Хендрик Ильвес, который является членом совета, сказал в ходе обсуждения: британцам надо дать время, чтобы решить, как быть дальше.

«На результаты референдума во многом повлияла ложь со стороны сторонников «брексита». Также референдум в Великобритании показал, насколько опасно во имя разовых внутривнутриполитических побед или сиюминутной выгоды играть на международных отношениях и внешнеполитических темах», – заявил президент Ильвес.

По его словам, ЕС, в который входит 27 стран, может стать теперь более протекционистским, поскольку Соединенное Королевство было в сообществе одним из наиболее заметных сторонников свободной торговли.

«Закрытость в современном мире замедляет рост экономики», – предупредил он, добавив, что усиление закрытости, конечно же, не является и средством более активного развития единого цифрового рынка ЕС.

«Нашей целью должно быть не отторжение крупных компьютерных корпораций США от Европейского Союза, о чем говорят некоторые противники единого цифрового рынка, а создание в Европейском Союзе новой поддерживающей предпринимательство среды», – подчеркнул президент Ильвес. «Это, в свою очередь, означает наличие более широкого рынка рискованного капитала, который упростит бы финансирование начинающих предприятий».

Также поддерживать предпринимательство должны налоговая система и законодательство государств, отметил глава Эстонского государства. Единый цифровой рынок значительного масштаба должен стимулировать значительно большее количество ИТ-фирм работать именно в Европе.

На годовой конференции Европейского Союза по международным отношениям взглядом Великобритании на недавний референдум поделились несколько раз занимавшие министерские посты в этой стране Малькольм Рифкинд и Дуглас Александер, а также историк и писатель Тимоти Гартон Эш, от имени других стран Европейского Союза, среди прочих, выступили три бывших премьер-министра: Александер Стубб из Финляндии, Хелле Торнинг-Смит из Дании и Гордон Байнай из Венгрии, а также председатель международной комиссии немецкого Бундестага Норберт Рёттген.

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью